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motivo architettonico e pittorico men grave 
che la muratura piena; e finalmente che gli 
ultimi piani degli edifici stessi sieno prov-
visti di loggiati a piccole colonne, sempre 
per il tenue compenso di minore gravità 
dello scempio. 

Che è quanto dire che il Ministero pre-
sente ha fa t to tutto quanto poteva fare, 
pure essendo assai dolente di non aver po-
tuto fare di pili. 

« Il sottosegretario di Stato 
« R O S A D I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per le finanze annuncia di aver 
dato risposta scritta all ' interrogazione pre-
sentata dal deputato Meda, « per sapere se 
intenda far ragione alia istanza dei coto-
nieri esonerando dal dazio di esportazione, 
da poco più di un anno applicato sotto la 
voce stracci, le tele di imballaggio che av-
volgono le balle di cotone importate dal 
l 'America ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Le tele d'imbal-
laggio che avvolgono, alla importazione, le 
balle di cotone, non vengono sottoposte a 
dazio, quando si esportano. 

« I l dazio di esportazione si applica, in-
vece, agli avanzi di dette tele, le quali siano 
presentate in condizioni tal i , da non poter 
servire ad altro uso, fuorché a quello di 
stracci. 

« Le eventuali contestazioni sulla con-
dizione e sulla qualificazione della merce, 
rappresentano una questione da risolvere 
caso per caso ; e la competenza a pronun-
ziarsi spetta al Collegio consultivo dei pe-
riti doganali, il cui giudizio gli esportatori 
possono invocare nei modi e con le forme 
stabiiite dal testo unico delle leggi per la 
risoluzione delle controversie doganali, ap-
provato col Regio decreto del 9 aprile 1911, 
n. 330. 

« TI sottosegretario di Stato 
« D A COMO ». 

- P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per i lavori pubblici annun-
cia di aver dato risposta scri t ta alla inter-
rogazione presentata dal deputato Nun-
ziante, « per conoscere le ragioni del ritardo 
nell 'accordare la concessione per i servizi 
automobilistici in provincia di Reggio Ca-
labria ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L a domanda di 
concessione delle linee automobilistiche B a -
gnara-Palmi, Rosarno-Radicena-Gioia Tau-

ro-Oppido in provincia di Reggio Calabria 
è già completamente istruita, essendosi airi-
guardo pronunciato anche il Consiglio di 
S ta to . 

« I l ritardo nel sottoporre questa ed al-
tre numerose domande di concessioni di 
servizi automobilistici alla speciale Com-
missione graduatrice è da attribuirsi all'e-
saurimento dei fondi per le sovvenzioni re-
lative. Ora però è stato presentato al 
Parlamento, come è noto, un disegno di 
legge n. 192 col quale si provvede a nuovi 
stanziamenti di fondi, e, appena sarà ap-
provato, si riunirà la detta Commissione 
per la graduatoria delle, varie domande. 

« Il sottosegretario di Stato 
« V I S O C C H I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S tato per l 'agricoltura, industria e 
commercio annuncia di aver dato risposta 
scritta alla interrogazione presentata dal 
deputato Samoggia, « per sapere se intenda 
mantenere le promesse fatte dal precedente 
ministro circa la presentazione di una serie 
di leggi a favore dei coltivatori diretti della 
terra e delle loro associazioni; e, se, a me-
glio conoscere le condizioni vere della pie-
cola proprietà e del piccolo affitto, non ri-
tenga opportuno promuovere subito una 
speciale inchiesta ». 

R I S P O S T A S C R Ì T T A . — « I l Governo sta 
studiando i problemi cui si riferisce l'ono-
revole interrogante, nel l ' intento di concre-
tare provvedimenti a favore di coloro che 
coltivano direttamente la terra singolar-
mente o uniti in associazione. Se nel corso 
degli studi apparrà che quanto è noto in-
torno alle condizioni della piccola p r o p r i e t à 
e del piccolo affitto non sia sufficiente ad 
una precisa cognizione della realtà, sara 
presa in considerazione l 'opportunità di 
promuovere anche una speciale i n c h i e s t a 
all 'uopo. 

« I l sottosegretario di Stato 
« C O T T A P A V I » . 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per l 'agricoltura, in-

dustria e commercio annuncia di aver dato 
risposta scritta alla interrogazione presen-
t a t a dal deputato Samoggia « per sapere 
se sia loro intendimento disciplinare e pre-
cisare la professione dei dottori in s c i e n z e 
agrarie, proponendo per tali laureati i a 

formazione di collegi speciali, distinti d3; 
quelli degli ingegneri e da quelli dei p e r i t i 
agrimensori ». 


